

ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

«Φραγμός» στις προσφυγές των μικρών εργοληπτών

Κοινός στόχος η διαφάνεια και νομιμότητα στην ανάθεση και εκτέλεση των δημοσίων συμβάσεων, σύμφωνα με τις τοποθετήσεις εκπροσώπων όλων των εργοληπτικών οργανώσεων (ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΣΕΔΕ και ΣΑΤΕ) κατά τη διαδικασία ακρόασης στη Διάρκη Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής.

«Η ικανοποίηση της πιο πάνω στόχευσης δεν μπορεί να γίνει με τις προτεινόμενες από το Υπουργείο Ανάπτυξης διατάξεις, με τις οποίες θυσιάζεται πολύ μεγάλο μέρος της νομιμότητας και της αποτελεσματικότητας», υπογράμμισαν οι εκπρόσωποι των Εργοληπτικών Οργανώσεων κατά τη συζήτηση και επεξεργασία σχετικού νομοσχεδίου του Υπουργείου Ανάπτυξης. «Η δυσανάλογη και πλήρως ατεκμηρίωτη πρόβλεψη περί πενταπλασιασμού του προβλεπόμενου παράβολου (δικαστικής προστασίας) για



Περισσότερη διαφάνεια στις δημόσιες συμβάσεις ζήτησαν εργοληπτικές οργανώσεις (ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΣΕΔΕ και ΣΑΤΕ)

υποβολή δικαστικής προσφυγής ή αίτησης ακύρωσης (από 0.1% σε 0.5%), τριπλασιασμού του ελάχιστου παράβολου (1.500 από 500 ευρώ) και δεκαπλασιασμού του μέγιστου παράβολου (50.000 από 5.000 ευρώ) αποτελεί σοβαρό οικονομικό αντικίνητρο προσφυγής και θα λειτουργήσει ως οδηγός σε αποτελεσματικό-

τερες συμβάσεις και σίγουρα δεν οδηγεί σε βελτίωση και αναβάθμιση του θεσμικού πλαισίου», σημειώθηκε και τονίστηκε ότι οι Εργοληπτικές Οργανώσεις δεν είναι οι μόνοι φορείς που εκφράζουν σκεπτικισμό και αντίρρηση στην υπέρογκη αυτή αύξηση των παραβόλων.

Σημειώνεται ότι οι τρεις Εργοληπτικές Οργανώσεις με

κοινή επιστολή τους έχουν αναδείξει ότι η προτεινόμενη από το Υπουργείο Ανάπτυξης ρύθμιση θίγει κυρίως μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, που αδυνατούν να πληρώσουν ή να διακινδυνεύσουν τέτοια ποσά.

«Το πρόβλημα είναι έντονο στα δημόσια έργα, όπου λόγω των μεγάλων προϋπολογισμών τα σύτως ή άλλως αυξημένα παράβολα θα κινούνται σχεδόν πάντα στο ανώτατο όριο.

Σήμερα διαπιστώνεται πληθώρα απευθείας αναθέσεων, φωτογραφικών όρων, περιτών ISO, το οποίο και καταγγέλλεται συστηματικά από τις Εργοληπτικές Οργανώσεις. Εάν παραμείνει η διάταξη με τη σημερινή διατύπωση, η ασυδοσία θα καταστεί απολύτως ανέλεγκτη», τόνισαν οι εκπρόσωποι και υπενθύμισαν την αναγκαιότητα να εξεταστούν οι θέσεις και προτάσεις τους και από το αρμόδιο Υπουργείο Ανάπτυξης, έστω την ύστατη ώρα.